
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ), σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο Πατρών, προσκαλούν  τους ενδιαφερόμενους Δήμους και Περιφέρειες να 

εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για τη συμμετοχή τους στο διαδικτυακό «Ζωντανό Εργαστήριο» 

(LivingLab) με τίτλο «Σχεδιάζοντας έργα ενεργειακής αναβάθμισης των Δημοσίων Κτηρίων»  που 

θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του έργου EFFICIENTBUILDINGS(https://efficient-buildings.interreg-

med.eu/) του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Μεσογειακού Χώρου 

(ProgrammeInterregMED 2014-2020).  

Το Εργαστήριο απευθύνεται σε αρμόδια στελέχη των δημόσιων φορέων που εμπλέκονται στο 

σχεδιασμό, την χρηματοδότηση, τεχνική υλοποίηση και παρακολούθηση σχεδίων δράσης και έργων 

ενεργειακής αναβάθμισης δημόσιων κτηρίων (τεχνικές υπηρεσίες, οικονομικές υπηρεσίες, 

υπηρεσίες προγραμματισμού κλπ.). 
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Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ) σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο Πατρών – Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών προσκαλούν  τους ενδιαφερόμενους 

Δήμους, Περιφέρειες καθώς και διαχειριστές δημόσιων κτηρίων να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους 

για τη συμμετοχή τους στο διαδικτυακό «Δυναμικό Εργαστήριο» (Living Lab) με τίτλο «Σχεδιάζοντας 

έργα ενεργειακής αναβάθμισης των Δημοσίων Κτηρίων»,  που θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του 

έργου EFFICIENT BUILDINGS (https://efficient-buildings.interreg-med.eu/) του Προγράμματος 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Μεσογειακού Χώρου (Interreg MED 2014-2020).  

Το Εργαστήριο απευθύνεται σε στελέχη δημόσιων φορέων και ΟΤΑ που εμπλέκονται στον 

σχεδιασμό, στη  χρηματοδότηση, τεχνική υλοποίηση και παρακολούθηση σχεδίων δράσης και έργων 

ενεργειακής αναβάθμισης δημόσιων κτηρίων (τεχνικές υπηρεσίες, οικονομικές υπηρεσίες, 

υπηρεσίες προγραμματισμού κ.λπ.). 

Βασικός στόχος του έργου EFFICIENT BUILDINGS είναι η ευρεία μεταφορά τεχνογνωσίας, με 

κεφαλαιοποίηση των κυριότερων αποτελεσμάτων δέκα έργων του Προγράμματος Interreg MED 

2014-2020, αναφορικά με τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης δημόσιων κτηρίων στη Μεσόγειο. 

Για τον σκοπό αυτό, προβλέπονται σε κάθε συμμετέχουσα χώρα, δράσεις που περιλαμβάνουν, 

μεταξύ άλλων, την  ανάλυση και εξειδίκευση τεχνικών εργαλείων, σχημάτων χρηματοδότησης και 

πολιτικών και τη διαδραστική παρουσίασή τους σε «Δυναμικά Εργαστήρια» (Living Labs). 

Στο παραπάνω πλαίσιο, το «Δυναμικό Εργαστήριο» (Living Lab), που διοργανώνεται στην Ελλάδα 

από το ΚΑΠΕ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών – Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, έχει ως 

στόχο να αναδειχθεί το κατάλληλο υποστηρικτικό πλαίσιο για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

έργων ενεργειακής αναβάθμισης δημοσίων κτηρίων στην Ελλάδα, μέσα από μια ανοικτή διαδικασία 

αλληλεπίδρασης, όπου τα καινοτόμα εργαλεία και οι μεθοδολογίες που έχουν παραχθεί στα 

διάφορα έργα του Προγράμματος Interreg MED, θα αξιολογηθούν σε συνθήκες πραγματικής χρήσης. 

Με αυτή την προσέγγιση, οι συμμετέχοντες Δήμοι και Περιφέρειες έχουν τη δυνατότητα όχι μόνο να 

συλλέξουν χρήσιμες τεχνικές πληροφορίες, αλλά, μέσω συμμετοχικών διαδικασιών, να επιλέξουν και 

τα κατάλληλα εκείνα αποτελέσματα και εργαλεία που θα υιοθετήσουν για τη διευκόλυνσή τους στον 

σχεδιασμό της ενεργειακής αναβάθμισης των κτηρίων τους. Το «Δυναμικό Εργαστήριο» θα 

λειτουργήσει ως μια συμμετοχική δομή,  όπου οι χρήστες θα έχουν τη δυνατότητα να «συν-

δημιουργήσουν» το «προϊόν» που είναι καταλληλότερο για τις ανάγκες τους, αλλά και να ενισχύσουν 

τη μεταξύ τους συνεργασία, δικτύωση και ανταλλαγή τεχνογνωσίας.  

Το Εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά εντός του Απριλίου 2021 και προβλέπεται να είναι 

διήμερο.  
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Η θεματολογία του θα αναπτυχθεί σε δυο κύριους άξονες:  

• Στρατηγικός Σχεδιασμός Έργων Ενεργειακής Αναβάθμισης Κτηρίων 

• Πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία για ‘Έργα Ενεργειακής Αναβάθμισης Κτηρίων 

Ειδικότερα, θα αναλυθούν και θα αξιολογηθούν τεχνικά εργαλεία και μεθοδολογίες σχεδιασμού 

έργων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης Δημόσιων Κτηρίων (έργο IMPULSE), εργαλεία 

οικονομικής αξιολόγησης ενεργειακών επενδύσεων και σχημάτων χρηματοδότησης (έργο SISMA), 

εργαλεία ιεράρχησης ενεργειακών επενδύσεων στα Δημόσια Κτήρια (έργο PRIORITEE), ηλεκτρονικές 

πλατφόρμες δικτύωσης και κεφαλαιοποίησης (έργο SHERPA), κ.ά. 

Θα ακολουθήσει αναλυτικότερο πρόγραμμα, για το οποίο θα ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι 

συμμετέχοντες. 

Ο κάθε φορέας μπορεί να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για συμμετοχή στο Εργαστήριο (έως 2 άτομα 

ανά φορέα) μέσω της ηλεκτρονικής φόρμας εκδήλωσης ενδιαφέροντος, στον ακόλουθο σύνδεσμο 

https://forms.gle/ziNP2vKAPwiDym1GA, έως 19/03/2021. Η συμμετοχή είναι δωρεάν.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο ΚΑΠΕ, κα Κατερίνα Σφακιανάκη -Τ. 

210 6600216, και στο Παν. Πατρών, κα Κωνσταντίνα Μαρούση -Τ. 2610 996525,  εργάσιμες ημέρες 

και ώρες.   
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